AVRUPA BİRLİĞİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER ENSTİTÜSÜ
TEZLİ YÜKSEK LİSANS-UYULMASI BEKLENEN KURAL VE ÖNERİLER


· Tezli yüksek lisans programına kayıtlı öğrencilerimizin mutlaka ORCİD numarası alması gerekmektedir. ORCİD numarası orcid.org veya Ulusal Tez Merkezi üzerinden yapılabilmektedir. Alınan ORCİD numaralarını lütfen elif@baskent.edu.tr adresine gönderiniz.
· Tezli programları tamamlamak için öngörülen süre dört yarıyıl olup, en fazla altı yarıyıla uzatılabilir. Ancak, ders aşamasının en fazla dört yarıyılda ve 4 üzerinden 2,50 not ortalaması ile tamamlanması gerekmektedir.
· Azami süreler içinde tez çalışmasında başarısız olan veya tez savunmasına girmeyen öğrencilerin ilişiği kesilir.
· Tez önerisi kabul edilen öğrenci Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’nın belirtmiş olduğu https://tez.yok.gov.tr/UlusalTezMerkezi adresinde bulunan “Tez Veri Giriş Formu”nu dolduracaktır.
· Öğrenci, Enstitü tez yazım kılavuzuna uygun biçimde yazdığı tezini jüri önünde sözlü olarak savunmak zorundadır. Savunulacak tez, ciltlenmiş haliyle, jüri üyesi sayısı kadar çoğaltılarak, “Başkent Üniversitesi Enstitüleri Tez Çalışması Orjinallik Raporu Alınması ve Kullanılması Uygulama Usul ve Esasları” çerçevesinde alınan “İntihal Raporu” ile birlikte jüri üyelerine teslim edilir.
· Tez savunma sınavı sonrasında başarılı bulunan öğrenci, Enstitü sekreteri tarafından bildirilecek teslim edilmesi gereken evraklarla birlikte, tez savunma sınavı sonrasında tezde yapılmış muhtemel değişiklikleri de içeren ve tez danışmanı tarafından onaylanan ikinci bir “Tez Orjinallik Raporunu”da vermekle yükümlüdür.
· Tezi için düzeltme kararı verilen öğrenci en çok üç ay içinde, gerekli düzeltmeleri yaparak tezini aynı jüri önünde yeniden savunur. Bu savunma sonrasında da tezi kabul edilmeyen öğrencinin ilişiği kesilir.
· Tezi reddedilen öğrencinin talep etmesi durumunda, enstitü yönetim kurulunca, gerekli AKTS kredi yükü, proje ve benzeri diğer koşulları sağlamak üzere intibakı yapılarak, varsa tezsiz yüksek lisans programına geçişi sağlanır.
· Avrupa Birliği ve Uluslararası İlişkiler Enstitüsü’nde en az %70 oranında derslere devam zorunluluğu bulunmaktadır.

Tez Önerisi Hazırlama ve Tez Yazım Sürecinde Uyulması Beklenen Kural ve Öneriler

Avrupa Birliği ve Uluslararası İlişkiler yüksek lisans tezi yazan öğrenciler, tez çalışmalarına “tez öneri”lerini jüri önünde sunarak/tartışarak başlar. Ayrıca, tezin nihai başarısını kolaylaştırmak ve kalitesini iyileştirmek amacıyla tez yazan öğrencilerin her dönem sonunda tez çalışmalarında kat ettikleri ilerlemeyi jüriye sunarak geri bildirim almaları beklenmektedir. 
Tez yazım ve savunma süreçleri esas olarak öğrencilerin kontrolündedir. Bu nedenle öğrencilerin süreci danışmanıyla koordinasyon içinde önceden planlaması ve bu planlarına sıkı bir disiplinle uyması sürecin sorunsuz işlemesi açısından önem arz etmektedir. Bu metnin altında yer alan “Yüksek Lisans Tez I öğrencileri için Tez Önerisi Hazırlama Kılavuzu” öğrencilere tez önerisi hazırlama süreciyle ilgili detaylı bilgiler içermektedir. Öğrenciler tez önerisi ve tez yazım süreçlerini planlarken şu hususlara dikkat etmelidirler:

· Tez çalışmasının danışman onayı olmadan ve turnitin raporu gibi diğer bürokratik gereklilikler yerine getirilmeden tez savunma jürisi kurulamaz.
· Danışmanın jüri kurulma kararını verebilmesi için tezinizi okuyup, akademik bakımdan yeterli görmesi gerekmektedir.
· Danışmana tezinizi veya tez bölümlerinizi okuyabilmesi için en az 2 hafta süre verilmesi gerekmektedir.
· Danışmanın tezinizde düzeltmesi gereken hususlar bulabileceğini ve bunları yapıp, danışmanın tekrar okumasının yine 2 hafta civarı bir süre alacağını nihai jüri önünde savunma tarihinizi planlarken hesaba katmanız sürecin aleyhinize sonuçlar doğurmadan işlemesi açısından önem arz etmektedir.
· Bahar dönemi sonunda savunmaya çıkmaya hazır olmayan tezler, takip eden güz dönemi kayıtları başlamadan savunulabilir. Güz dönemi kayıtları başlamadan önce sunulan tezler için yeniden kayıt onayı şartı aranmaz. Ancak, böyle bir mecburiyet durumunda tezin tamamlanmış son halinin en geç Temmuz ayı sonunda Ağustos ayının tatil ayı olduğu dikkate alınarak danışman onayına sunulması gerekmektedir.

Yüksek Lisans Tez I öğrencileri için Tez Önerisi hazırlama kılavuzu:
Yüksek Lisans Tez I öğrencilerinin tez yazım süreçlerinin verimini artırmak amacıyla dönem sonunda her öğrenci için danışmanı tarafından tez önerisi savunma jürisi kurulur. Jüri, Tez I öğrencisinin hazırladığı tez önerisi ve (eğer yazılmışsa) taslak tez bölümlerini değerlendirerek öğrenciye geri bildirim sağlar. Jüri değerlendirme ve geri bildirimleri tez yazım sürecinin verimli geçmesi ve akademik anlamda nitelikli bir yüksek lisans tezi hazırlanabilmesi için önemlidir. Bu nedenle, jüriye sunulacak olan tez önerisinin ve—varsa—taslak tez bölümlerinin belirli bir yetkinlik düzeyinde olması öğrencilerden beklenmektendir. Tez danışmanları, tez önerisi savunma jürisine katılmamış veya katılıp başarısız olmuş olan öğrencilere “Z” notu verir ve tezsiz yüksek lisans programlarına geçiş yapmalarını önerebilir.
Bu kapsamda, Tez I öğrencilerinden dönem boyunca hazırlayacakları tez önerilerinin bölümlerini aşağıda belirtilen zaman aralıklarına uygun olarak tez danışmanlarına iletmeleri beklenmektedir. Böylelikle hem öğrencilerin sistematik bir araştırma-yazma süreci içinde olmaları hem de tez danışmanlarının öğrencilerin performanslarını yakından takip edebilmeleri amaçlanmaktadır. Zaman çizelgesi, tez danışmanı ve öğrencinin kendi aralarında yapacağı farklı planlamalara göre revize edilebilir. Tez önerisi bölümleri tez danışmanlarına yazılı olarak iletilmeli ve böylece danışmanların öğrencilere etkili biçimde kılavuzluk edebilecekleri ortam sağlanmalıdır. Elinde öğrenciler tarafından yazılmış bir metin olmayan tez danışmanının öğrencilerine etkili kılavuzluk edebilmesi mümkün değildir.
Avrupa Birliği ve Uluslararası İlişkiler Enstitüsü web sayfasında yer alan “Tez Önerisi Hazırlama Kılavuzu” öğrencilere tez önerisinin önem ve içeriği hakkında faydalı bilgiler içermektedir. Öğrencilerin tez önerisi yazmadan önce bu metni okumaları önemle tavsiye edilir.
Tez önerisi ve yüksek lisans tezleri bilimsel araştırma etiğinin her türlü kural ve beklentilerine tam anlamıyla uyularak yazılmalıdır. Öğrenciler metinleri orijinallik ve intihal meselelerine uygun olarak yazmakla sorumludurlar. Başkent Üniversitesi’nin ilgili web sayfalarında yer alan “Başkent Üniversitesi Enstitüleri Tez Çalışması Orijinallik Raporu Alınması ve Kullanılması Uygulama Usul ve Esasları” öğrenciler tarafından tez önerisi yazılmadan önce mutlaka okunmalıdır. Orijinallik ve intihal konuları “Başkent Üniversitesi Enstitüleri Tez Çalışması Orijinallik Raporu Alınması ve Kullanılması Uygulama Usul ve Esasları” 5. maddesinde bilimsel araştırma etiğine uygun olarak tanımlanmıştır:
“Madde 5 – (1) Tez savunma sınavına girecek öğrenciler, tezlerini jüri üyelerine dağıtacakları nüshalarının ekinde danışman onaylı “Tez Çalışması Orijinallik Raporu” formunu da teslim etmek zorundadırlar.
(2) Tezin, danışman ve jüri üyeleri tarafından intihal kapsamı dışında değerlendirilmesi için intihal programı tarafından yapılan raporlama işlemi sonrasında alınan raporda belirtilen benzerlik oranı; Türkçe tezlerde %20’yi, İngilizce tezlerde %20’yi, tek kaynaktan yararlanma oranı ise %2’yi geçmemelidir. Benzerlik oranında tüm sorumluluk öğrenci ve danışmanına aittir.”
Tez I öğrencilerinin tez önerisi hazırlarken uymaları beklenen zaman çizelgesi
	Dönemin ilk 2 haftası:
	Araştırma Konusunun Netleştirilmesi ve “Taslak” Araştırma Sorusunun (Sorularının) ve/veya Hipotezlerin Belirlenmesi
Tez yazım sürecinin başlangıç noktalarından bir tanesi öğrencilerin araştırma konularını belirlemeleridir. Araştırma konuları bilimsel kriter ve akademik beklentilere uygun olarak belirlenmelidir. Bunun için öğrenciler araştırma konularını belirlerken aşağıdakilere benzer sorulara cevap aramalı ve bu cevapları akademik bir dil ile yazmalıdır:
a) Tez çalışmasının konusu nedir?
b) Bu konuyu akademik olarak çalışmanın önemi nedir?
c) Seçilen konu ne tür bilimsel soruların sorulup açıklanmasına olanak sağlıyor?

	3 – 7. Haftalar (5 hafta):
	Bir Önceki Bölümün Tez Danışmanın Geri Bildirimlerine Göre Revize Edilmesi; Genel Hatları ile Literatür Taramasının Yapılması (Literatüre Aşina Olunması), Kuramsal ve Kavramsal Çerçevenin Belirlenmesi ve Araştırma Sorusunun Netleştirilmesi
Bir bilimsel araştırma sorusu, mevcut akademik yaklaşımlar ve literatür ile aşina olunmadan netleşemez. Bu kapsamda, öğrencilerden beklenen, hazırlanan tez önerisinde aşağıdakilere benzer meselelere temas etmeleridir:
a) Mevcut akademik literatürde belirlenen araştırma konusuna yönelik yaklaşımlar nelerdir? Farklı yaklaşımlarda araştırma konusu nasıl ele alıyor ve/veya sorunsallaştırıyor? Belirlenen araştırma konusunun incelenmesi için ne tür kavramsal ve kuramsal araçlar öne çıkıyor?
b) Seçilen araştırma konusunun tez çalışmasında incelenmesi ile mevcut akademik literatüre nasıl bir katkı sağlanması amaçlanıyor? Örnek: (i) Mevcut literatürde bir boşluk tespit edilebilir; (ii) aşırı genelleme veya etkin bir aktörün/yapının/faktörün dışarıda bırakılması gibi birtakım meselelerden kaynaklı bir açıklayıcılık sorunu ortaya konabilir; (iii) bir kuramsal bakış açısının belirli bir vakaya uygulanmasının açıklayıcılığı ele alınabilir; (iv) kuramsal ölçekte farklı perspektifler ile daha yenilikçi ve katkı sağlayabilecek nitelikte bilimsel bilgilerin ortaya konabileceği ileri sürülebilir. Aşina olunan literatür yaklaşımları açıklanmadan bilimsel bir araştırma yapılamaz. Ayrıca, mevcut literatüre yönelik yapıcı eleştirel yaklaşımlar ancak bu eleştirilerin “neden” önemli meselelere temas ettiğinin açıklanması ile akademik anlamda önemli bir katkı olarak değerlendirilebilir. Dolayısıyla, literatür aşinalığı öğrencilere bilgi sağlamanın ötesinde, onları yaratıcı, eleştirel ve odaklı düşünmeye sevk etmesi bakımından da olmazsa olmazdır.
c) Literatür ile eleştirel ve/veya yaratıcı bir şekilde aşina olunması sonrasında tez çalışmasının kapsamını belirleyen araştırma sorunun netleştirilmesi.
d) Tezde kullanılması öngörülen kavram ve terimler literatürde nasıl tanımlanıyor? Bu tanımlamalardan hangisinin tezin kapsamı için daha uygun olduğu nedenleriyle açıklanmalı. Kavram ve terimlerin tez çalışmasında neyi ifade ettiği (kavramsallaştırma) açık ve net olmalıdır.
e) Literatürde araştırma konusuna yönelik ortaya konan kuramsal yaklaşımlar nelerdir? Bu kuramsal yaklaşımlar sürecinde ne tür açıklamalar ortaya çıkıyor? Tezin takip edeceği kuramsal yaklaşım(lar)ın ne(ler) olduğu gerekçeleriyle açıklanmalıdır. 

	8 – 11. Haftalar (4 Hafta):
	Önceki Bölümlerin Tez Danışmanın Geri Bildirimlerine Göre Revize Edilmesi; Yöntemsel Çerçevenin Belirlenmesi
Bilimsel araştırmanın en önemli kriterlerinden bir tanesi “yapılabilir” olmasıdır. Yapılabilirlik bir taraftan “ölçeklendirmeyi” gerektirir. Araştırma kapsamı ne çeşitli vakaların özgünlüğünü ortadan kaldıracak kadar genel, ne de genellenebilirlik özelliğini zedeleyecek kadar dar/kısmi olmalıdır. Diğer taraftan, bir araştırmanın yapılabilir olması için ampirik, gözlemlenebilir verilerden oluşan bir zemine oturması gerekir. Bu verilerin sistematik, disiplinli ve odaklı bir yönteme dayanarak toplanması bir araştırmanın bilimsel niteliğe sahip olmasının koşuludur. Bu kapsamda:
a) Tez önerisinde sorulan araştırma sorusunun hangi birincil kaynakları esas alarak araştırılacağının belirlenmesi ve nedenleriyle birlikte açıklanması gerekir.
b) Bu birincil kaynakların hangi yöntem veya yöntemlerle toplanacağının belirlenmesi ve neden bu yöntem(lerin) kullanılacağının açıklanması gerekir.
c) Tezin kapsamı doğrultusunda toplanan verilerin yeterli ölçüde bir temsil kabiliyeti olduğundan emin olunmalıdır.

	12. – 14. Haftalar (3 Hafta):
	Önceki Bölümlerin Tez Danışmanın Geri Bildirimlerine Göre Revize Edilmesi; Araştırma Tasarısının Yazılması
Tezin etkili ve net bir başlığının bulunması gerekir. Ayrıca, atıf ve kaynakça bölümü Avrupa Birliği ve Uluslararası İlişkiler Enstitüsü web sayfasından erişilebilen “Lisansüstü Tez/Proje Atıf Stili” belgesinde yer alan kurallara uygun hazırlanmalıdır. Tez önerisi yazılırken, Enstitü web sayfasında yer alan “Tez Yazım Kuralları” belgesi mutlaka okunmalıdır.

“Tez Önerisi Hazırlama Kılavuzu” için bkz.:
http://abu.baskent.edu.tr/kw/menu_icerik.php?dil=TR&birim=945&menu_id=29 
“Lisansüstü Tez/Proje Atıf Stili” için bkz.:
http://abu.baskent.edu.tr/kw/upload/945/dosyalar/ABU%20tez%20yazım%20stili%20-%20CMOS%20-25.9.19%281%29.pdf?dil=TR&birim=945&menu_id=30 
“Tez Yazım Kuralları” için bkz.:
http://abu.baskent.edu.tr/kw/upload/945/dosyalar/Tez%20Yazım%20Kuralları.pdf?dil=TR&birim=945&menu_id=30 
“Tezli Yüksek Lisans Uyulması Beklenen Kural ve Öneriler” dosyasını indirmek için bkz.:
http://abu.baskent.edu.tr/kw/menu_icerik.php?dil=TR&birim=945&menu_id=30 

	15. Hafta:
	Yukarıdaki aşamaları takip ederek tez önerisini hazırlayan öğrencilerin, akademik takvime uygun olarak yarıyıl sonu sınavları döneminde tez önerisi savunma jürisine girmeleri gerekmektedir.




OKUMADAN OLMAZ.
BAŞARILAR DİLERİZ.


Dilek, istek ve/veya önerileriniz için iletişime geçebileceğiniz öğretim üyelerinin bilgileri aşağıda belirtilmiştir;
Prof. Dr. Banu Eligür, eligur@baskent.edu.tr, (0312) 246 68 40
Dr. Öğr. Üyesi Erdem Damar, edamar@baskent.edu.tr, (0312) 246 66 66 / 1684
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