
AVRUPA BİRLİĞİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER ENSTİTÜSÜ
TEZSİZ YÜKSEK LİSANS-UYULMASI BEKLENEN KURAL VE ÖNERİLER

· Tezsiz programlar en az iki yarıyıl, program en fazla üç yarıyılda tamamlanır.
· Belirtilen süre sonunda derslerini ve dönem projesini başarıyla tamamlayamayan ya da başarılı olduğu halde genel not ortalaması, 4 üzerinden 2,50’nin altında olan öğrencilerin ilişiği kesilir.
· Dönem projesi, enstitünün dönem projesi yazma kılavuzuna göre hazırlanır ve yazılır. Dönem projesi sunuş ve rapor teslimi, akademik takvimde belirtilen yarıyıl sonu sınav tarihlerinde yapılır.
· Avrupa Birliği ve Uluslararası İlişkiler Enstitüsü’nde en az %70 oranında derslere devam zorunluluğu bulunmaktadır.

Dönem Projesi’nde öğrenciler üç dönem boyunca almış oldukları teorik dersler doğrultusunda, konusunu kendilerinin belirledikleri bir projeyi Enstitü tarafından atanan bir öğretim üyesinin danışmanlığında ve Proje Uygulama Esasları çerçevesinde hazırlarlar. Projeler dönem sonunda proje danışmanı tarafından değerlendirilir. 

PROJE UYGULAMA İLKELERİ
· Proje öğrencisi EKLE – SİL haftasının sonuna kadar projesini hazırlamayı düşündüğü alanı Enstitü’ye bir dilekçe ile bildirir.
· İlgili anabilim dalı başkanlığının görüşü alınarak, öğrencinin çalışmak istediği alandan bir öğretim üyesi proje danışmanı olarak belirlenir ve ekle-sil haftasını izleyen hafta içinde öğretim üyesine ve öğrenciye bildirilir.
· Proje öğrencisi 6.haftanın sonuna kadar hazırladığı proje planını ve haftalar itibarıyla yürüteceği çalışmalara ilişkin programı danışmanına onaylatarak Enstitüye teslim eder. 
· Proje öğrencisi 11.haftanın sonunda bir proje gelişim raporu hazırlar (bu raporda projenin planı, kaynak listesi ve projenin tamamlanan aşamasını kapsayan özet bilgiler yer alır) ve danışmanına onaylatarak Enstitüye teslim eder.
· Öğrenci final haftasının sonuna kadar projesini iki kopya olarak Enstitüye teslim eder.
· Proje çalışması Lisansüstü Tez/Proje Hazırlama Kitapçığı’na bağlı kalınarak yapılmalıdır. (http://abu.baskent.edu.tr/)
· Enstitü, projeyi değerlendirme formuyla birlikte danışman öğretim üyesine iletir.
· Proje danışmanı, değerlendirme formunu doldurarak öğrencinin başarılı/başarısız olduğunu son not teslim tarihine kadar Enstitü’ye bildirir. 
· Enstitü Yönetimi projenin biçim açısından akademik standartlara uygunluğunu değerlendirmek üzere bir komisyon kurar.

Proje yazım süreci esas olarak öğrencilerin kontrolündedir. Bu nedenle öğrencilerin süreci danışmanıyla koordinasyon içinde önceden planlaması ve bu planlarına sıkı bir disiplinle uyması sürecin sorunsuz işlemesi açısından önem arz etmektedir.  

Proje çalışmasını Proje Danışmanı değerlendirecektir. Danışmanın çalışmayı okuyup, değerlendirebilmesi için Akademik Takvimde ilan edilen Dönem Sonu Not Bildirim Son Tarihinden en az en az üç hafta önce tamamlanmış bir taslağın teslim edilmesinde fayda vardır. 

OKUMADAN OLMAZ.
BAŞARILAR DİLERİZ.
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